
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

There was a time when storybooks were the only (1) ______ of entertainment for children. A
decade or two ago, kids (2) ______ their time reading stories and role playing (3) ______
favourite characters from the stories. (4) ______, times have changed now – in the age of the
internet, kids spend (5) ______ of their time playing games on smartphones or watching
cartoons or videos on YouTube.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. many

2. maximum

3. most

4. masses

Question ID : 65497829709

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदए गए वाƐ का वो भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

मœने और उसने (1)\ घूमने (2)\ जाना है(3)\ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 4

2. 2

3. 1

4. 3

Question ID : 65497829715

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 įरƅ ̾थान की पूितŊ करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

कƗा मŐ छाũो ं की ______ दजŊ की गई।
Ans 1. िवȨमानता

2. अवİ̾थित

3. अİ˝ता

4. उपİ̾थित

Question ID : 65497829729

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 िदए गए वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

हįरʮंū के स̊ʴ कोई सȑवादी नही ं Šआ।
Ans 1. हįरʮंū के

2. नही ं Šआ।

3. सȑवादी

4. स̊ʴ कोई

Question ID : 65497829724

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4 िदए गए शɨ के िवलोम का चयन करŐ।

छली
Ans 1. चंचल

2. िनʯल

3. िन˅ल

4. अचल

Question ID : 65497829712

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 įरƅ ̾थान की पूितŊ करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ का चयन करŐ ।

कोयल की आवाज़ अȑिधक ______ होती है।
Ans 1. कोमल

2. लचीली

3. कणŊिŮय

4. ककŊ श

Question ID : 65497829718

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

ˢतंũता संŤाम मŐ हजारो ं देशवािसयो ं ने अपना Ůाण ȑाग कर िदया।
Ans 1. अपने Ůाण Ɋोछावर कर िदए।

2. अपने Ůाण ȑाग िदया।

3. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

4. अपना Ůाण ȑाग िदया।

Question ID : 65497829719

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत अंश को Ůित̾थािपत करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

लोग बड़ी माũा मŐ जमा हो गए।
Ans 1. भीड़

2. अंक

3. संƥा

4. गणना

Question ID : 65497829728

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 ‘िजसे जानना आवʴक हो’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. अǒेय

2. अगेय

3. गेय

4. ǒेय

Question ID : 65497829726

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 िदए गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये-

जो अपनी हȑा कर लेता है।
Ans 1. हȑारा

2. आȏघाती

3. दुबŊल

4. Ůितघाती

Question ID : 65497829717

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

इस पुˑक का छिपत मूʞ िकतना है?

Ans 1. मुिūत

2. Ůकािशत

3. छािपत

4. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

Question ID : 65497829721

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से शुȠ वतŊनी वाला शɨ कौन सा है?

Ans 1. िनदŊयŎ

2. िनदŊय

3. नीदŊय

4. िनरदय

Question ID : 65497829722

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 įरƅ ̾थान की पूितŊ करने के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ का चयन करŐ ।

______ Ɛा चािहए?

Ans 1. तुʉारे को

2. तुʉŐ

3. तेरे को

4. तुमको

Question ID : 65497829720

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से उस िवकʙका चयन करŐ , जो मुहावरे के अथŊ को
दशाŊता है।

उʐे पांव लौटना
Ans 1. असंभव कायŊ करना

2. िनराश लौटना

3. दोषी ठहरना

4. िवपरीत िदशा मŐ लौटना

Question ID : 65497829713

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 िदए गए शɨ के िवलोम शɨ का चयन करŐ -

संयमी
Ans 1. űʼाचारी

2. िवकृत

3. दुʮįरũ

4. ʩिभचारी

Question ID : 65497829716

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

अगली गोʿी (1)/ मेरे िनवास-̾थान मŐ (2)/ होगी। (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 2

2. 3

3. 4

4. 1

Question ID : 65497829710

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 ‘नाक कटना’ मुहावरे का सही अथŊ है-

Ans 1. चोट लगना

2. हतोȖािहत होना

3. बदनामी होना

4. परेशान होना

Question ID : 65497829727

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 िदए गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये।

िजसकी कोई उपमा न हो
Ans 1. अनुपम

2. अनूठा

3. कʙनातीत

4. अिȪतीय

Question ID : 65497829714

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 ‘गेह’ िकसका पयाŊयवाची है?

Ans 1. पवŊत

2. बादल

3. घर

4. आकाश

Question ID : 65497829725

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 िनɻिलİखत मŐ से शुȠ वतŊनी वाला शɨ कौन सा है?

Ans 1. अƗोहणी

2. अƗोिहणी

3. अƗौिहणी

4. अƗौहणी

Question ID : 65497829723

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 कौनसा शɨ ‘बादल’ का समानाथŎ शɨ है?

Ans 1. अंबु

2. अंबुद

3. अंबुिनिध

4. अंबुज

Question ID : 65497829711

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक संƥा
के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।

िशशु को यिद हम रा Ō̓ की अमूʞ (1)______ के ŝप मŐ देखना चाहते हœ, तो उसे एक ऐसा (2)______
वातावरण Ůदान करना पड़ेगा, िजसमŐ िनबाŊध गित से उसका (3)______ िवकास हो सके। ˢǅ, शांत,
भयमुƅऔर (4)______ वातावरण मŐ ही िशशु की कोमल (5)_______ सुरिƗत रह सकती हœ। िशशु की
सुकोमल भावनाओं को आघात पŠंचाना सामािजक अपराध है।
गȨांश के आधार पर उȅर दीिजए -

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िनिध

2. ʩİƅ

3. वˑु

4. धरोहर

Question ID : 65497829731

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक संƥा
के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।

िशशु को यिद हम रा Ō̓ की अमूʞ (1)______ के ŝप मŐ देखना चाहते हœ, तो उसे एक ऐसा (2)______
वातावरण Ůदान करना पड़ेगा, िजसमŐ िनबाŊध गित से उसका (3)______ िवकास हो सके। ˢǅ, शांत,
भयमुƅऔर (4)______ वातावरण मŐ ही िशशु की कोमल (5)_______ सुरिƗत रह सकती हœ। िशशु की
सुकोमल भावनाओं को आघात पŠंचाना सामािजक अपराध है।
गȨांश के आधार पर उȅर दीिजए -

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िनकृʼ

2. पितत

3. संुदर

4. आदशŊ

Question ID : 65497829732

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक संƥा
के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।

िशशु को यिद हम रा Ō̓ की अमूʞ (1)______ के ŝप मŐ देखना चाहते हœ, तो उसे एक ऐसा (2)______
वातावरण Ůदान करना पड़ेगा, िजसमŐ िनबाŊध गित से उसका (3)______ िवकास हो सके। ˢǅ, शांत,
भयमुƅऔर (4)______ वातावरण मŐ ही िशशु की कोमल (5)_______ सुरिƗत रह सकती हœ। िशशु की
सुकोमल भावनाओं को आघात पŠंचाना सामािजक अपराध है।
गȨांश के आधार पर उȅर दीिजए -

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. चŠँमुखी

2. उǄ

3. िवशेष

4. चŠँओर

Question ID : 65497829733

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक संƥा
के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।

िशशु को यिद हम रा Ō̓ की अमूʞ (1)______ के ŝप मŐ देखना चाहते हœ, तो उसे एक ऐसा (2)______
वातावरण Ůदान करना पड़ेगा, िजसमŐ िनबाŊध गित से उसका (3)______ िवकास हो सके। ˢǅ, शांत,
भयमुƅऔर (4)______ वातावरण मŐ ही िशशु की कोमल (5)_______ सुरिƗत रह सकती हœ। िशशु की
सुकोमल भावनाओं को आघात पŠंचाना सामािजक अपराध है।
गȨांश के आधार पर उȅर दीिजए -

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अˢा˖Ůद

2. असुरिƗत

3. दमघोटूं

4. ˢा˖Ůद

Question ID : 65497829734

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक संƥा
के िलए सवाŊिधक उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।

िशशु को यिद हम रा Ō̓ की अमूʞ (1)______ के ŝप मŐ देखना चाहते हœ, तो उसे एक ऐसा (2)______
वातावरण Ůदान करना पड़ेगा, िजसमŐ िनबाŊध गित से उसका (3)______ िवकास हो सके। ˢǅ, शांत,
भयमुƅऔर (4)______ वातावरण मŐ ही िशशु की कोमल (5)_______ सुरिƗत रह सकती हœ। िशशु की
सुकोमल भावनाओं को आघात पŠंचाना सामािजक अपराध है।
गȨांश के आधार पर उȅर दीिजए -

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. भावनाएँ

2. सपने

3. िवचार

4. ʩİƅȕ

Question ID : 65497829735

Status : Answered

Chosen Option : 1
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